



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 6/20/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

আসক্তিপূর্ণ সোশ্যাল মিডিয়া ফিডগুলি সীমাবদ্ধ করতে এবং অনলাইনে বাচ্চাদের সুরক্ষার জন্য দেশের মধ্যে অগ্রগণ্য আইনে স্বাক্ষর করতে গভর্নর হোকল অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস এবং বিল স্পনসরদের সাথে যোগদান করেন

আইন S.7694A/A.8148A অপ্রাপ্তবয়স্কদের জন্য আসক্তিপূর্ণ সোশ্যাল মিডিয়া ফিডের উপর দেশের মধ্যে এই প্রথম বিধিনিষেধ আরোপের জন্য সেফ ফর কিডস অ্যাক্ট প্রতিষ্ঠা করেন

আইন S.7695B/A.8149A নিউ ইয়র্ক শিশু ডেটা সংরক্ষণ আইনটি, অনলাইন সাইটগুলিকে নাবালকদের ব্যক্তিগত ডেটা বিনা অনুমতিতে সংগ্রহ করা নিষিদ্ধ করে।

নিউইয়র্ক সোশ্যাল মিডিয়ায় শিশুদের নিরাপদ রাখার জন্য দেশের সবচেয়ে কঠোর সুরক্ষা প্রতিষ্ঠা করে

তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্য সঙ্কট সমাধানের জন্য গভর্নরের অবিরাম প্রয়াসের ওপর গঠিত

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ আসক্তিপূর্ণ সোশ্যাল মিডিয়া ফিডগুলি মোকাবেলা করতে এবং অনলাইনে বাচ্চাদের সুরক্ষার জন্য দেশের মধ্যে অগ্রগণ্য আইনে স্বাক্ষর করেছেন। শিশুদের জন্য স্টপ অ্যাডিক্টিভ ফিডস এক্সপ্লয়টেশন (Stop Addictive Feeds Exploitation, SAFE) S.7694A/A.8148A আইনটি সোশ্যাল মিডিয়া কোম্পানিসমূহের জন্য তাদের প্ল্যাটফর্মে 18 বছরের কম বয়সী ব্যবহারকারীর জন্য আসক্তি উদ্রেককারী ফিড সীমিত করা আবশ্যিক করবে। S.7695B/A.8149A আইনটি নিউ ইয়র্ক চাইল্ড ডেটা সুরক্ষা আইন (New York Child Data Protection Act) অনলাইন সাইটসমূহের জন্য 18 বছরের কম বয়সী কারো ব্যক্তিগত ডেটা সংগ্রহ, ব্যবহার, আদানপ্রদান বা বিক্রি করা নিষিদ্ধ করবে, যদি না তারা অবগত সম্মতি লাভ করে বা ওয়েবসাইটের উদ্দেশ্যের জন্য এটি করা একান্ত প্রয়োজনীয় হয়।

“দেশজুড়ে তরুণরা আসক্তিপূর্ণ সোশ্যাল মিডিয়া ফিড এর কারণে একটি মানসিক স্বাস্থ্য সঙ্কটের মুখোমুখি হচ্ছে - এবং নিউইয়র্ক সংকট মোকাবেলা এবং আমাদের বাচ্চাদের সুরক্ষার জন্য একটি নতুন মডেল নিয়ে পথ দেখাচ্ছে,” গভর্নর হোকল বলেছেন। “আসক্তিপূর্ণ ফিডের লাগাম টেনে ধরে এবং বাচ্চাদের ব্যক্তিগত ডেটা সুরক্ষিত করে, আমরা একটি নিরাপদ ডিজিটাল

পরিবেশ সরবরাহ করব, পিতামাতাদের আরও মানসিক শান্তি দেব এবং নিউইয়র্ক জুড়ে তরুণদের জন্য একটি উজ্জ্বল ভবিষ্যত তৈরি করব।”

দেশের মধ্যে অগ্রগণ্য এই আইনটি পাস এবং স্বাক্ষর করার জন্য যৌথ নেতৃত্বাধীন উদ্যোগটি চূড়ান্ত করতে, অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিটিয়া জেমস এবং বিল স্পনসর রাজ্য সিনেটর অ্যান্ড্রু গৌনার্দেস এবং স্টেটের অ্যাসেম্বলিমেম্বার নিলি রোজিক আজকের বিলে স্বাক্ষর করার সময় গভর্নর যোগদান করেছিলেন।

নতুন স্বাক্ষরিত এই আইনের মাধ্যমে, নিউইয়র্ক সোস্যাল মিডিয়ায় শিশুদের নিরাপদ রাখার জন্য দেশের সবচেয়ে কঠোর সুরক্ষা স্থাপন করেছে। এই পদক্ষেপটি তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্য সংকট মোকাবেলায় গভর্নর হোচুলের চলমান প্রচেষ্টার উপর ভিত্তি করে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিটিয়া জেমস বলেছেন, “আসক্তিপূর্ণ ফিডগুলি আমাদের শিশুদের সোশ্যাল মিডিয়ায় আসক্ত করে তুলছে এবং তাদের মানসিক স্বাস্থ্যকে ক্ষতিগ্রস্ত করেছে এবং পরিবারগুলি এই সংকট মোকাবেলায় সহায়তা করার জন্য আমাদের উপর নির্ভর করেছে। গভর্নর হোকল আজ স্বাক্ষরিত আইনটি নিউইয়র্ককে তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্য সংকট মোকাবেলায় জাতীয় পথপ্রদর্শক এবং অন্যান্য স্টেটের জন্য অনুসরণীয় উদাহরণ হিসাবে পরিণত করবে। আমি এই আইনটি প্রবর্তন ও অগ্রগতির জন্য আমার অফিসের সাথে কাজ করার জন্য স্পনসর, সিনেটর গৌনার্দেস এবং অ্যাসেম্বলিমেম্বার রোজিককে সাধুবাদ জানাই এবং আমি এই ঐতিহাসিক বিলগুলিতে তাদের সমর্থনের জন্য আইনসভার নেতাদের ধন্যবাদ জানাই। যেহেতু আমরা আইন তৈরির প্রক্রিয়া এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছি, আমার অফিস নিউইয়র্কের শিশুদের সুরক্ষার জন্য এই নতুন আইনগুলি রক্ষায় অক্লান্ত পরিশ্রম করবে।”

সিনেটর সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা অ্যান্ড্রিয়া স্টুয়ার্ট-কাজিন্স বলেন, “আজকের দিনের সদা বিবর্তনশীল প্রযুক্তির পরিবেশে সোশ্যাল মিডিয়া আমাদের কমবয়সীদের জন্য যেই ঝুঁকি সৃষ্টি করে আমরা তার সমাধানের চেষ্টা করছি এবং আমি গর্বিত যে আমার নেতৃত্বাধীনে সিনেটের সংখ্যাগরিষ্ঠরা এইসব সমস্যায় মনোযোগ প্রদানের জন্য সিনেটের ইন্টারনেট ও প্রযুক্তি কমিটি (Internet and Technology Committee) তৈরি করেছে। এই বিধিমালায় গভর্নর হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস এবং বিলের স্পনসর সিনেটর গাউনার্দেসের অধ্যবসায়ী কাজের জন্য এবং সোশ্যাল মিডিয়ার আরো স্বাস্থ্যকর ব্যবহার অর্জন করার ব্যাপারে আমাদের কমবয়সীদের সেরা সমর্থন প্রদান করবে এমন একটি চুক্তিতে পৌঁছানোর ব্যাপারে স্টেকহোল্ডার ও সহকর্মীদের সাথে সহযোগিতা করার জন্য আমি তাদের ধন্যবাদ জানাচ্ছি। আমাদের শিশুদের মানসিক সুস্থতা সুরক্ষিত রাখতে সকল প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ করা আমরা একত্রে অব্যাহত রাখবো।”

অ্যাসেম্বলির স্পিকার কার্ল হিস্টি বলেন, “প্রযুক্তির বিবর্তনের সাথে সাথে অনলাইন ও অফলাইন উভয় ক্ষেত্রে আমাদের শিশুদের ক্ষতি থেকে রক্ষা করার আমাদের পন্থারও বিবর্তন প্রয়োজন। আসক্তি উদ্রেককারী ব্যক্তিগত কৃত ফিড অপসারণ করার মাধ্যমে শিশুদের মানসিক স্বাস্থ্যকে প্রভাবিত করে এমন লুণ্ঠনমূলক অনুশীলন থেকে তাদের সুরক্ষিত রাখতে সাহায্য করার জন্য এই বিলগুলি পিতামাতাদেরকে হাতিয়ার প্রদান করবে এবং নিউ ইয়র্কের শিশুদের জন্য অনলাইন গোপনীয়তাকে ডিফল্ট করবে, কোম্পানিসমূহকে তাতে ডেটা সংগ্রহ ও ব্যবহার করা

থেকে প্রতিহত করবে। শিশুদের জন্য অনলাইন স্পেসকে আরো নিরাপদ করার জন্য আমাদের অ্যাসেম্বলি স্পন্সর নিলি রোজিক এবং গভর্নর ক্যাথি হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিশিয়া জেমস এবং সিনেটে আমাদের অংশীদারদের করা কাজের জন্য তাদেরকে ধন্যবাদ।"

আজকে স্বাক্ষরিত আইনটি, তরুণরা যে প্রতিকূলতাগুলির সম্মুখীন হচ্ছেন তার সমাধান করে। মার্কিন সার্জন জেনারেল এর ইস্যু করা [একটি উপদেশ](#) অনুযায়ী, সাম্প্রতিক গবেষণায় দেখা গেছে যে কিশোর-কিশোরীরা যারা সোশ্যাল মিডিয়ায় প্রতিদিন তিন ঘণ্টার বেশি সময় ব্যয় করে তারা হতাশা ও দুশ্চিন্তার লক্ষণগুলি সহ দুর্বল মানসিক স্বাস্থ্যের ফলাফলগুলি অনুভব করার দ্বিগুণ ঝুঁকির সম্মুখীন হয়। উপরন্তু, পিউ রিসার্চ সেন্টার (Pew Research Center) থেকে পাওয়া একটি সাম্প্রতিক [রিপোর্ট](#) -এ দেখা গেছে যে 10 জনের মধ্যে ছয়জন কিশোর বলেছে যে তারা মনে করে যে সোশ্যাল মিডিয়া সংস্থাগুলি তাদের সম্পর্কে যে ব্যক্তিগত তথ্য সংগ্রহ করে তার উপর তাদের খুব কম বা কোনও নিয়ন্ত্রণ নেই।

শিশুদের জন্য স্টপ অ্যাডিকটিভ ফিড এক্সপ্লোয়েটেশন (Stop Addictive Feeds Exploitation, SAFE) আইন

আসক্তিপূর্ণ ফিড, বা অ্যালগরিদমিক ভাবে চালিত ফিডগুলি সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহারের অস্বাস্থ্যকর স্তরকে সহজতর করে। আইনটি সোশ্যাল মিডিয়া কোম্পানিসমূহের জন্য তাদের প্ল্যাটফর্মে 18 বছরের কম বয়সী ব্যবহারকারীর জন্য আসক্তি উদ্রেককারী ফিড সীমিত করা আবশ্যিক করবে। পিতামাতা সম্মতি না করে থাকলে, 18 বছরের কমবয়সী কোনো ব্যবহারকারী আসক্তি উদ্রেককারী ফিড দেখবে না। উল্লেখযোগ্যভাবে, সেফ ফর কিডস অ্যাক্ট (SAFE for Kids Act) হল দেশের যে কোনও স্টেটে স্বাক্ষরিত হয়ে আইনে পরিণত হওয়া এই ধরনের প্রথম বিল।

এই আইন অনুযায়ী, শিশুরা এখনও সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহার করতে পারবে। উদাহরণস্বরূপ, তারা আগ্রহের নির্দিষ্ট বিষয়গুলি অনুসন্ধান চালিয়ে যেতে পারে বা স্রষ্টাদের সাবস্ক্রাইব করতে পারে তবে অস্বাস্থ্যকর স্তরের অংশগ্রহণ প্রচার করা অ্যালগরিদমিক ভাবে চালিত ফিডগুলি সাপেক্ষ হবে না। এছাড়াও আইনটি সোশ্যাল মিডিয়া কোম্পানিসমূহের জন্য পিতামাতার অনুমতি ব্যতীত রাত 12:00টা থেকে সকাল 6:00টার মধ্যে অপ্ৰাপ্তবয়স্কদের জন্য আসক্তি উদ্রেককারী ফিড সংক্রান্ত নোটিফিকেশন প্রেরণ করা নিষিদ্ধ করে। আইনটি অ্যাটর্নি জেনারেলের অফিসকে (Office of the Attorney General, OAG) প্রতি লঙ্ঘনের জন্য সর্বোচ্চ 5,000 মার্কিন ডলার দেওয়ানি জরিমানা ও অন্যান্য প্রতিকার দাবি করা সহ আইনটি প্রণয়ন করার অনুমোদন প্রদান করবে। এবং পরিশেষে, এটি একটি গ্রহণযোগ্য বয়স যাচাইকরণ এবং পিতামাতার সম্মতি গ্রহণের প্রক্রিয়া স্থাপন করার আহ্বান করে, যা আইন তৈরির প্রক্রিয়ার অংশ হিসেবে OAG কর্তৃক নির্ধারিত হবে।

নিউ ইয়র্ক শিশুর ডেটা সুরক্ষা আইন (The New York Child Data Protection Act)

এই আইনটি অনলাইন সাইট এবং সংযুক্ত ডিভাইসগুলির জন্য 18 বছরের কম বয়সী কারো ব্যক্তিগত ডেটা সংগ্রহ, ব্যবহার, আদানপ্রদান বা বিক্রি করা নিষিদ্ধ করবে, যদি না তারা অবগত সম্মতি লাভ করে বা ওয়েবসাইটের উদ্দেশ্যের জন্য এটি করা একান্ত প্রয়োজনীয় হয়। এছাড়া

এটি লঙ্ঘন প্রতি 5,000 মার্কিন ডলার দেওয়ানি জরিমানা দাবি করা সহ OAG কে আইন প্রণয়ন করারও অনুমোদন প্রদান করে।

মানসিক স্বাস্থ্য দপ্তর (Office of Mental Health, OMH) এর কমিশনার ডাঃ অ্যান সালিভ্যান বলেন, "সোশ্যাল মিডিয়ার ক্ষতিকর প্রভাব থেকে এবং তাদের প্ল্যাটফর্মগুলিতে ব্যবহার করা ক্ষতিকর অ্যালগরিদমগুলির নেতিবাচক প্রভাব থেকে আমাদের তরুণদের সুরক্ষিত করতে আইন প্রণয়ন করে নিউ ইয়র্ক স্টেট আরেকবার পথ প্রদর্শন করেছে। গভর্নর হোচুলের নেতৃত্বে, আমরা তরুণদের জন্য শক্তিশালী মানসিক স্বাস্থ্য পরিষেবা এবং সহায়তাও তৈরি করছি, যাতে তারা যে আচরণগত স্বাস্থ্য সংক্রান্ত প্রতিকূলতাগুলির মুখোমুখি হয় তা মোকাবেলার জন্য তাদের সংস্থান থাকে। আমি তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্যের প্রতি তার প্রতিশ্রুতি এবং আমাদের স্টেটের যত্নের একটি শক্তিশালী ব্যবস্থা গড়ে তোলার জন্য তার প্রতিশ্রুতির প্রশংসা করি যা সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর চাহিদা পূরণ করবে।"

পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ বিষয়ক দপ্তরের নির্বাহী পরিচালক (Office for the Prevention of Domestic Violence, OPDV) কেলি ওয়েনস বলেন, "আমরা জানি যে অনলাইন সাফল্যের জন্য আমাদের বাচ্চাদের এবং কিশোর-কিশোরীদের অভ্যস্ত করে তোলা ভবিষ্যতে অনলাইন এবং বাস্তব জগতে উভয়ই স্বাস্থ্যকর মন এবং স্বাস্থ্যকর সম্পর্ককে উত্সাহিত করতে সহায়তা করতে পারে। আমাদের তরুণদের ক্ষতিকারক এবং আসক্তিপূর্ণ সামাজিক মিডিয়ার অভ্যাস থেকে রক্ষা করার জন্য আপনার অঙ্গীকারকে ধন্যবাদ, গভর্নর হোকল। নিউইয়র্ক এই পথে নেতৃত্ব দিচ্ছে, অন্যান্য স্টেটের জন্য অনুসরণীয় দৃষ্টান্ত স্থাপন করেছে। গভর্নরের বিনিয়োগের জন্য ধন্যবাদ, OPDV আসন্ন যৌন কার্যকলাপের প্রমাণ প্রকাশ করার হুমকি দিয়ে কারো কাছ থেকে অর্থ বা যৌন সুবিধা আদায় করার অভ্যাস (সেক্সটরশন) প্রশিক্ষণ এবং সচেতনতা প্রচারে আমাদের কাজের সাথে এই ভিত্তিটি গড়ে তুলতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।"

স্টেটের সিনেটর অ্যান্ড্রু গাউনার্ডেস বলেন, "নিউ ইয়র্ক বিগ টেককে একটি স্পষ্ট বার্তা প্রেরণ করেছে: আমাদের শিশুদের গোপনীয়তা ও সুস্থতার থেকে আপনাদের মুনাফা বেশি গুরুত্বপূর্ণ নয়। দুইজন কমবয়সী শিশুর একজন পিতা হিসেবে এই বিজয়টি আমার নিজস্ব এবং বিশ্বের অন্যতম কিছু শক্তিশালী কোম্পানির বিরুদ্ধে রুখে দাঁড়ানো এবং একটি নিরাপদ ডিজিটাল বিশ্ব দাবি করার জন্য তরুণ প্রজন্ম, বাবা মা, শিক্ষাবিদ এবং সমগ্র স্টেটের সংস্থাগুলির কাছে আমি বিশেষভাবে কৃতজ্ঞ। গভর্নর ক্যাথি হোচুলের নেতৃত্ব এবং সোশ্যাল মিডিয়ার ক্ষতিকর দিক থেকে শিশুদের রক্ষা করার দৃঢ় প্রতিশ্রুতি ছাড়া আজকের দিনটি সম্ভব হত না এবং এই দুটি গুরুত্বপূর্ণ বিল স্বাক্ষর করে আইনে পরিণত করার জন্য আমি তাকে ধন্যবাদ জানাই। এই মাইলফলকটি শুধু নিউ ইয়র্কের শিশুদের জন্য একটি বিজয় নয়, আমাদের নতুন আইন দেশের অন্যদের জন্যও অনুসরণীয় একটি পথ তৈরি করে দিয়েছে। আমরা বিগ টেককে হারিয়েছে, আপনারাও পারবেন।"

অ্যাসেম্বলি সদস্য নিলি রোজিক বলেন, "শিশুদের অনলাইন গোপনীয়তা আইনগুলি শেষবার সংশোধন হওয়ার দুই দশকের বেশি সময় পর, এইসব বিলকে স্বাক্ষর করে আইনে পরিণত করা ইঙ্গিত করে যে নিউ ইয়র্কবাসীদের নিরাপত্তা ও গোপনীয়তাকে অগ্রাধিকার প্রদান

করে নিউ ইয়র্ক পথ দেখাচ্ছে। আমাদের শিশুদেরকে আসক্তি উদ্বেককারী অ্যালগরিদমের ক্ষতিকর প্রভাব থেকে এবং অনিয়ন্ত্রিত ডেটা সংগ্রহ থেকে সুরক্ষিত রাখার জন্য আমরা শিশুদের জন্য SAFE আইন এবং NY চাইল্ড ডেটা সুরক্ষা আইন প্রণয়ন করার মাধ্যমে দৃঢ়সঙ্কল্প পদক্ষেপ গ্রহণ করছি। ডিজিটাল যুগে কমবয়সীদের সুরক্ষিত রাখার জন্য গভর্নর হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস, এবং সিনেটর গাউনার্ডেসের অবিচল সহযোগিতামূলক প্রয়াসের জন্য আমি তাদের ধন্যবাদ জানাচ্ছি।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট ইউনাইটেড টিচার্স (NYSUT) এর সভাপতি মেলিন্ডা পারসন বলেছেন, "মানসিক স্বাস্থ্য সঙ্কটের মধ্যে অনলাইনে শিশুদের রক্ষা করা সাধারণ জ্ঞান এবং আমরা গর্বিত যে নিউইয়র্ক এই পথে নেতৃত্ব দিচ্ছে। অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস, সিনেটর গৌনার্ডেস এবং অ্যাসেসম্বলিমেন্টার রোজিক কর্তৃক উত্থাপিত এবং গভর্নর হোকল স্বাক্ষরিত আইনটি সোশ্যাল মিডিয়ার সবচেয়ে বিপজ্জনক দিকগুলি মোকাবেলায় ঐতিহাসিক পদক্ষেপ নেবে। স্টেট জুড়ে NYSUT শিক্ষাবিদরা এই বিলগুলিকে সমর্থন করার জন্য তাদের মতামতকে গুরুত্বপূর্ণ করে তুলেছেন এবং আমরা আমাদের শিক্ষার্থীদের মানসিক স্বাস্থ্য রক্ষার জন্য আমাদের ক্ষমতা মতো আপ্রাণ চেষ্টা করব।"

ইউনাইটেড ফেডারেশন অফ টিচার্স (United Federation of Teachers) প্রেসিডেন্ট মাইকেল মুলগ্রু বলেছেন, "নিউইয়র্ক, প্রযুক্তি সংস্থাগুলির বিরোধিতা করে এবং আমাদের শিশুদের জন্য উচ্চতর গোপনীয়তার পাশাপাশি সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্মগুলির আসক্তিকর এবং প্রলুব্ধকর বৈশিষ্ট্যগুলি থেকে আরও বেশি সুরক্ষার আবশ্যিকতার জন্য আমাদের শিশুদের পাশে দাঁড়িয়েছে। কমিউনিটি সোলারের মাধ্যমে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর কাছে স্থানীয় সৌর শক্তি অ্যাক্সেসযোগ্য করার জন্য আমরা গভর্নর ক্যাথি হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল টিশ জেমস, সিনেটর সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা আন্দ্রেয়া স্টুয়ার্ট-কাজিন্স, অ্যাসেসম্বলি স্পিকার কার্ল হেস্টি, সিনেটর অ্যান্ড্রু গৌনার্ডেস এবং অ্যাসেসম্বলিমেন্টার নিলি রোজিককে আমাদের শিশুদের সুরক্ষার জন্য আমরা সাধুবাদ জানাই।"

কমন সেন্স মিডিয়া (Common Sense Media)-র প্রতিষ্ঠাতা এবং সিইও জেমস পি স্টেয়ার বলেছেন, "যখন স্টেটের সবচেয়ে শক্তিশালী নেতারা শক্তিশালী প্রযুক্তি সংস্থাগুলির মুনাফার চেয়ে শিশুদের এবং পরিবারের মঙ্গলকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য একজোট হয়, তখন অভাবনীয় জিনিস ঘটতে পারে। গভর্নর হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস, সিনেটর গৌনার্ডেস এবং অ্যাসেসম্বলিওম্যান রোজিক এই যুগান্তকারী বিলগুলির জন্য লড়াই করার জন্য এবং তাদের আইনে পরিণত করার জন্য সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর কৃতজ্ঞতা প্রাপ্য। সাধারণ জ্ঞান শিশুদের অনলাইন নিরাপত্তা এবং গোপনীয়তার জন্য এই জয়কে দেশের জন্য একটি মডেল হিসাবে ব্যবহার করতে চায়।"

মাদার্স এগেগেট মিডিয়া অ্যাডিকশন (Mothers Against Media Addiction, MAMA)-র প্রতিষ্ঠাতা ও নির্বাহী পরিচালক জুলি সেলফো বলেছেন, "সোশ্যাল মিডিয়ার বাস্তব-বিশ্বের ক্ষতি থেকে শিশুদের রক্ষা করার জন্য এই নতুন আইনটি নিউ ইয়র্ক জুড়ে বাবা-মা এবং পরিবারের জন্য একটি বড় জয়। আমরা গভর্নর হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস এবং নিউইয়র্ক আইনসভার কাছে কৃতজ্ঞ যে তারা মুষ্টিমেয় প্রযুক্তি সংস্থাগুলির চেয়ে আমাদের

শিশুদের স্বাস্থ্য ও সুস্থতাকে অগ্রাধিকার দেয়, যা আসক্তিপূর্ণ অ্যালগরিদম এবং বিপজ্জনক সামগ্রী দিয়ে বাচ্চাদের লক্ষ্যবস্তু করে লাভ করে। আমরা আশা করি অন্যান্য স্টেটগুলি কীভাবে অনলাইনে শিশুদের সুরক্ষিত রাখতে এবং তাদের প্রাপ্য শৈশব দেওয়া যায় তার জন্য নিউইয়র্ককে একটি মডেল হিসাবে দেখবে।”

লং আইল্যান্ড কোয়ালিশন এগেইনস্ট বুলিং (Long Island Coalition Against Bullying) এর প্রতিষ্ঠাতা ও নির্বাহী পরিচালক জোসেফ এ সালামোন বলেছেন, “এই আইনটি আমাদের স্টেট জুড়ে পিতামাতা, শিক্ষক এবং তরুণদের জন্য একটি অসাধারণ বিজয় এবং একটি স্পষ্ট বার্তা প্রেরণ করে যে শিশুদের সুস্থতার চেয়ে মুনাফাকে অগ্রাধিকার দেওয়ার প্রযুক্তি সংস্থাগুলির দিন শেষ। আমি গভর্নর হোকলের কাছে তার ঐতিহাসিক প্রচেষ্টার জন্য কৃতজ্ঞ কারণ আমরা আমাদের শিশুদের জন্য আরও ভাল ভবিষ্যত গড়ে তুলতে একসাথে কাজ করছি।”

এনএএমআই এনওয়াইএস (NAMI NYS) নির্বাহী পরিচালক শ্যারন হর্টন বলেছেন, “এই অধিবেশন জুড়ে, NAMI-NYS নিউইয়র্কের ভবিষ্যত, আমাদের তরুণদের প্রয়োজনীয়তার দিকে নজর দেওয়ার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছে। এটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ যে নিউইয়র্ক তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্য সংকটে অবদান রাখা একাধিক নেতিবাচক চাপ সামলেছে। NAMI-NYS কৃতজ্ঞ যে গভর্নর হোকল এবং নিউইয়র্ক স্টেটের নেতারা আমাদের যুবকদের সমর্থন করার জন্য প্রয়োজনীয় অনেক গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নেওয়ার জন্য অসাধারণ পদক্ষেপ নিয়েছেন এবং তাদের মানসিক স্বাস্থ্যের সফরে তাদের সাথে সাক্ষাৎ করেছেন। এর মধ্যে রয়েছে তরুণদের মানসিক সুস্থতা হ্রাসে সোশ্যাল মিডিয়ার ভূমিকা মোকাবেলায় দেশকে নেতৃত্ব দেওয়া। সোশ্যাল মিডিয়ার নেতিবাচক প্রভাবগুলি মোকাবেলা করে এবং আমাদের তরুণদের গোপনীয়তা রক্ষার মাধ্যমে আমাদের ভবিষ্যতকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য আমরা গভর্নর হোকল, অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস এবং আমাদের আইনসভার নেতাদের সাধুবাদ জানাই। এই বিষয়গুলিতে তাদের নেতৃত্ব NAMI-NYS-এর এমন একটি বিশ্বের দৃষ্টিভঙ্গি অর্জনের পথ প্রশস্ত করেছে যেখানে মানসিক অসুস্থতায় আক্রান্ত সকলেই যত্নশীল সম্প্রদায়গুলির দ্বারা সমর্থিত স্বাস্থ্যকর, পরিপূর্ণ জীবনযাপন করে।”

মেন্টাল হেলথ অ্যাসোসিয়েশন ইন নিউ ইয়র্ক স্টেট (Mental Health Association in New York State) এর সিইও গ্লেন লিয়েবম্যান বলেছেন, “তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্যকে প্রভাবিত করে এমন অনেকগুলি সমস্যার মধ্যে, আসক্তিপূর্ণ সোশ্যাল মিডিয়া ফিডগুলি ক্রমবর্ধমান গুরুতর সমস্যা হয়ে উঠেছে। এই যুগান্তকারী আইনে স্বাক্ষর করে, গভর্নর হোকল আসক্তিপূর্ণ ফিডগুলি সীমাবদ্ধ করে এবং অনলাইনে তরুণদের জন্য নিরাপদ স্থান তৈরি করে সেই সমস্যাটি সমাধানের পথে নেতৃত্ব দিচ্ছেন। আমরা নিউইয়র্ক স্টেট জুড়ে তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্য রক্ষায় গভর্নর হোকলের অবিচল প্রতিশ্রুতির প্রশংসা করি। এই গুরুত্বপূর্ণ বিষয়ে নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য আমরা অ্যাটর্নি জেনারেল জেমস, সেনেটর গৌনার্ডস এবং অ্যাসেসম্বলিমেম্বার রোজিকের অক্লান্ত পরিশ্রম এবং নেতৃত্বকে ধন্যবাদ জানাই।”

জাতীয় আলোচনাকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়া

এই আইনে স্বাক্ষর করে গভর্নর হোকল তরুণদের জন্য নিরাপদ ডিজিটাল পরিবেশ তৈরিতে নিউইয়র্ককে নেতা হিসেবে প্রতিষ্ঠা করেন। ক্যালিফোর্নিয়ায় সেফ ফর কিডস অ্যাক্টের নীতিগুলির উপর ভিত্তি করে আইন প্রণয়নের বিষয়টি বিবেচনা করা হচ্ছে এবং প্রবক্তারা অন্যান্য স্টেটগুলিকে অনুরূপ প্রস্তাব প্রবর্তনের আহ্বান জানিয়েছেন। অতিরিক্তভাবে, প্রবক্তা এবং অন্যান্য স্টেকহোল্ডাররা ফেডারেল পর্যায়ে বৃহত্তর পদক্ষেপের আহ্বান জানিয়েছেন। উদাহরণস্বরূপ, সাম্প্রতিক [ওপি-ইডি](#), নতুন ধারণার একটি পরিসরের অংশ হিসাবে, মার্কিন সার্জন জেনারেল ফেডারেল আইনের জন্য চাপ দিয়েছেন যা সেফ ফর কিডস অ্যাক্ট এবং নিউ ইয়র্ক চাইল্ড ডেটা প্রোটেকশন অ্যাক্টের (New York Child Data Protection Act) কিছু উপাদানকে প্রতিফলিত করে।

অনলাইন অভিনিবেশ থেকে কিশোরদের রক্ষা করা

আজ স্বাক্ষরিত আইনের পাশাপাশি, গভর্নর হোকল অনলাইনে তরুণদের সুরক্ষার জন্য অন্যান্য পদক্ষেপও গ্রহণ করেছেন। গভর্নর হোকলের অর্থ বছর 25-এ প্রণীত বাজেটের অংশ হিসাবে, গভর্নর পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধের জন্য অফিসকে (ওপিডিডি) সেক্সটরশন-কেন্দ্রিক প্রশিক্ষণ এবং প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রোগ্রামগুলির পাশাপাশি একটি জনমুখী তথ্যমূলক ওয়েবসাইট গড়ে তোলার এবং জনসচেতনতা প্রচার পরিচালনা করার নির্দেশ দিয়েছেন। প্রশিক্ষণ এবং প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রোগ্রামগুলি লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা সহায়তা সংস্থা এবং আইন প্রয়োগকারী সংস্থা উভয়কেই ক্ষতিগ্রস্তদের সহায়তা এবং যৌন অপরাধের তদন্তে সহায়তা করবে। জনমুখী ওয়েবসাইটটি অভিভাবক এবং অন্যান্য দর্শকদের জন্য শিক্ষামূলক উপকরণ সরবরাহ করবে। জনসচেতনতামূলক প্রচারাভিযানটি সেক্সটরশন, প্রযুক্তি-সুবিধাযুক্ত অপব্যবহার এবং ডিপফেকের (এমন একটি চিত্র বা রেকর্ডিং যা বিশ্বাসযোগ্যভাবে পরিবর্তিত এবং হেরফের করা হয়েছে কাউকে ভুলভাবে উপস্থাপন করার জন্য বা এমন কিছু বলা যা আসলে করা হয়নি বা বলা হয়নি) সতর্কতার লক্ষণগুলি প্রচারের জন্য সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্মগুলি ব্যবহার করবে।

তরুণদের মানসিক স্বাস্থ্য সঙ্কট সমাধান

এছাড়াও, স্টেটব্যাপী মানসিক স্বাস্থ্য গভর্নরের 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগের অংশ হিসেবে গভর্নর হোকল কমবয়সী ও তাদের পরিবারের জন্য মানসিক স্বাস্থ্যসেবা ও সংস্থান পাওয়ার সুযোগ উল্লেখযোগ্যভাবে সম্প্রসারিত করেছেন। কমবয়সীদের সমর্থন ও সেবা প্রদানের উপর এই মনোযোগ অর্থবছর 25 এর প্রণীত বাজেটে গভর্নরের নিশ্চিত করা অতিরিক্ত বিনিয়োগ দ্বারা অব্যাহত থাকছে।

পুরো স্টেটে শিশুদের জন্য মানসিক স্বাস্থ্য সমর্থন সম্প্রসারিত করতে এবং তাদের কথা যাতে শোনা ওই তা নিশ্চিত করতে গভর্নর হোকল তার প্রণীত বাজেটে পদক্ষেপ গ্রহণ করেছেন, জানুয়ারি মাসে তার স্টেট অফ দ্য স্টেট ভাষণে উন্মোচিত এজেন্ডাকে পূরণ করেছেন। স্কুলভিত্তিক মানসিক স্বাস্থ্য ক্লিনিকের জন্য গভর্নর 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের স্টার্টআপ তহবিল [ঘোষণা করেছেন](#) এবং একটি আবর্তিত আবেদন শুরু করেছেন, যার ফলে আগ্রহী স্কুলগুলির জন্য এইসব স্যাটেলাইট স্থাপন করা পূর্বে ব্যবহৃত স্টেটের সংগ্রহ প্রক্রিয়ার থেকে সহজতর হবে। ঘোষণাটি হলো 82টি উচ্চ চাহিদার স্কুলসহ 137টি নতুন স্কুলভিত্তিক ক্লিনিককে

সমর্থন করার জন্য নভেম্বর মাসে প্রদত্ত 5.1 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অনুবর্তী, যার ফলে স্টেটব্যাপী মোট ক্লিনিকের সংখ্যা 1,200 এর বেশি হবে।

গভর্নরের অর্থবছর 25 এর প্রণীত বাজেট স্কুলের পরিবেশের বাইরে তরুণদের জন্য গুরুত্বপূর্ণ সেবা প্রদানের জন্য 19 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি একটি বিনিয়োগকেও অন্তর্ভুক্ত করে, যার মধ্যে রয়েছে তাদের কমিউনিটির মধ্যে চিকিৎসা গ্রহণকারী যুবকদের জন্য সংস্থান বৃদ্ধি করা বা প্রয়োজনে আবাসিক সেবা। আবাসিক বা ইনপেশেন্ট সাইকিয়াট্রিক চিকিৎসায় প্রবেশ করার ঝুঁকিতে থাকা কমবয়সীদের র্যাপঅ্যারাউন্ড সেবা ও সমর্থন প্রদানকারী ইয়ুথ অ্যাসার্টিভ কমিউনিটি ট্রিটমেন্ট (Youth Assertive Community Treatment) দলের মতো মুখ্য উদ্যোগকে 9.6 মিলিয়ন মার্কিন ডলার দ্বারা সম্প্রসারিত করা হয়েছে যাতে তারা যখনই সম্ভব বাড়িতে ও সম্প্রদায়ের ভেতরে সেবাদান অব্যাহত রাখতে পারে। উপরন্তু, বিশেষ করে শিশু এবং পরিবারবর্গকে পরিষেবা প্রদানকারী লাইসেন্সপ্রাপ্ত মানসিক স্বাস্থ্য চিকিৎসকদের জন্য ঋণ মওকুফ কর্মসূচিতে সহায়তা করতে গভর্নর অতিরিক্ত 4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করেছেন।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov -এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)